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Εισαγωγή 

Η παρούσα Ελληνική Τεχνική Προδιαγραφή εντάσσεται στη σειρά των ΠΕΤΕΠ που έχουν προετοιµασθεί 
από το ΥΠΕΧΩ∆Ε και το ΙΟΚ και οι οποίες πρόκειται να εφαρµοστούν στην κατασκευή των δηµοσίων 
τεχνικών έργων στην χώρα, µε σκοπό την παραγωγή έργων άρτιων και ικανών να ανταποκριθούν και να 
ικανοποιήσουν τις ανάγκες που υπέδειξαν την κατασκευή τους και να αποβούν επωφελή για το κοινωνικό 
σύνολο. 
 
Ο ΕΛΟΤ ανέλαβε την υποχρέωση να επεξεργασθεί και να εκδώσει τις ΠΕΤΕΠ ως Ελληνικές Τεχνικές 
Προδιαγραφές (ΕΛΟΤ ΤΠ - ΕΤΕΠ) σύµφωνα µε τις διαδικασίες που προβλέπονται στον Κανονισµό σύνταξης 
και έκδοσης Ελληνικών Προτύπων και Προδιαγραφών και στον Κανονισµό σύστασης και λειτουργίας 
Τεχνικών Οργάνων Τυποποίησης. 
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∆ιαµόρφωση εµφανών επιφανειών σκυροδέµατος 

1 Αντικείµενο 

Αντικείµενο της παρούσας Προδιαγραφής είναι η διαµόρφωση των εµφανών επιφανειών των σκυροδεµάτων. 
Η παρούσα Προδιαγραφή έχει εφαρµογή σε συνδυασµό µε την Προδιαγραφή ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-01-04-00-00 
Καλούπια (τύποι), την οποία συµπληρώνει ως προς τις αυξηµένες απαιτήσεις για τα εµφανή σκυροδέµατα. 

Η παρούσα Προδιαγραφή αναφέρεται σε απαιτήσεις και µεθοδολογίες εφαρµοζόµενες στα καλούπια και την 
σκυροδέτηση για την εξασφάλιση του επιδιωκόµενου αποτελέσµατος.  

∆εν αποτελούν, ως εκ τούτου, αντικείµενα αυτής οι εργασίες διαµόρφωσης των επιφανειών του σκληρυµένου 
σκυροδέµατος για την επίτευξη συγκεκριµένου αισθητικού αποτελέσµατος (π.χ. υδροβολή για την απόκτηση 
τραχείας επιφανείας, επίπαση εγχρώµων ψηφίδων κλπ), ούτε η τοποθέτηση φύλλων διαφόρων υλικών στις 
επιφάνειες των καλουπιών προς ενσωµάτωση στο σκυρόδεµα ως επιφανειακών τελειωµάτων.    

2 Τυποποιητικές παραποµπές 
Η παρούσα Προδιαγραφή δεν ενσωµατώνει, µέσω παραποµπών, απαιτήσεις άλλων κανονιστικών κειµένων,  
χρονολογηµένων ή µη.   

3 Όροι και ορισµοί 
Στην παρούσα προδιαγραφή δεν χρησιµοποιούνται ιδιαίτεροι όροι και ορισµοί. 

4 Απαιτήσεις 
Στην διαµόρφωση των εµφανών επιφανειών στοιχείων σκυροδέµατος συµβάλλουν τόσο το ίδιο το 
σκυρόδεµα, όσο και τα καλούπια και τα διάφορα υλικά που χρησιµοποιούνται για να διευκολυνθεί η 
αφαίρεση των καλουπιών, έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ο επιδιωκόµενος κάθε φορά τύπος τελειωµένης 
επιφανείας. 

4.1 Σκυρόδεµα 
Οι παρακάτω παράγοντες, που συµβάλουν στην δηµιουργία οµοιόµορφων επιφανειών σκυροδέµατος µε 
ενιαία εµφάνιση και χωρίς διαφορές αποχρώσεων, θα πρέπει να λαµβάνονται υπόψη στις περιπτώσεις 
εµφανών σκυροδεµάτων. 

 Χρήση καλουπιών από υλικό και υφή κατάλληλα για την απόκτηση της επιθυµητής και 
προδιαγραφόµενης από την µελέτη τελικής εµφανίσεως του σκυροδέµατος, το οποίο θα παραµείνει 
εµφανές, χωρίς επίχρισµα, επενδύσεις κλπ., µε ενδεχόµενο χρωµατισµό. 

 Σταθερή ποιότητα των υλικών που συνθέτουν το σκυρόδεµα. Το τσιµέντο, που επηρεάζει έντονα το 
χρώµα του σκυροδέµατος, θα πρέπει να προέρχεται από την ίδια µονάδα παραγωγής και, ει δυνατόν, 
από την ίδια παρτίδα. Σε ότι αφορά τα αδρανή, συµπεριλαµβανοµένης και της άµµου, αυτά θα πρέπει 
να προέρχονται από το ίδιο λατοµείο, και ει δυνατόν από το ίδιο τµήµα του λατοµείου. Επίσης θα πρέπει 
να έχουν σταθερή κοκκοµετρική σύνθεση µε µέγιστη διάµετρο κόκκου ως 25 mm, εκτός από ειδικές 
κατασκευές. 
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 Πρέπει να αποφεύγεται, µέσω συνεχούς ελέγχου και βαθµονόµησης των σχετικών συσκευών 
τροφοδότησης, κάθε διαφοροποίηση της σύνθεσης του µείγµατος, ιδιαίτερα σε ότι αφορά την 
περιεκτικότητα σε νερό. 

 Οι συνθήκες και διαδικασίες ανάµιξης και διάστρωσης του νωπού σκυροδέµατος θα πρέπει να 
είναι σταθερές. 

 Οι συνθήκες συντήρησης του σκυροδέµατος θα πρέπει να είναι σταθερές και ενιαίες σε όλη την 
προβλεπόµενη επιφάνεια εµφανούς σκυροδέµατος. 

4.2 Καλούπια 
Για την επίτευξη αποδεκτού εµφανούς σκυροδέµατος, από τους τύπους καλουπιών που αναφέρονται στην 
Προδιαγραφή ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-01-04-00-00 «Καλούπια», θα χρησιµοποιείται µόνο ένας από τους 
ακολούθους: 

 Ξυλότυπος µε απαραµόρφωτα φύλλα ενισχυµένου κόντρα-πλακέ µε πλαστικοποίηση της 
επιφάνειας (ή ανάλογης µορφής), σε αρίστη κατάσταση, ο οποίος δεν έχει χρησιµοποιηθεί πάνω 
από πέντε φορές, ή του µέγιστου αριθµού χρήσεων που καθορίζεται στα συµβατικά τεύχη του 
έργου. 

 Σανίδες ισοπαχείς και ισοπλατείς, πλανισµένες ή απλάνιστες, σύµφωνα µε τις εκάστοτε 
απαιτήσεις της µελέτης, καινούργιες, χρησιµοποιούµενες έως πέντε φορές. 

 Σιδηρότυπος αποτελούµενος από λαµαρίνα ελάχιστου πάχους 1,5 mm. 

4.3 Υλικά διευκόλυνσης αφαίρεσης καλουπιών 
• Συνιστάται η χρήση αποκολλητικών υλικών ξυλοτύπων για την ευχερή αφαίρεση αυτών και την 

αποφυγή σχετικών φθορών στην επιφάνεια του σκυροδέµατος. 

 Πριν από την εφαρµογή τους στο έργο, ο Ανάδοχος θα υποβάλλει στην Υπηρεσία προς έγκριση 
τεχνικό φυλλάδιο και στοιχεία επιτυχούς εφαρµογής αυτών  

 Επειδή τα υλικά αυτά µπορεί να δηµιουργήσουν κηλίδες ή να επηρεάσουν την απόχρωση της 
επιφανείας του σκυροδέµατος, εφιστάται η προσοχή στα ακόλουθα: 

- Θα χρησιµοποιείται το ίδιο υλικό αποκόλλησης σε όλες τις επιφάνειες του έργου. 

- Η διαδικασία εφαρµογής του θα είναι παντού η ίδια. 

- Το υλικό θα εφαρµόζεται µε την ανάλωση ανά µονάδα επιφανείας που υποδεικνύει ο παραγωγός, η 
οποία θα τηρείται οµοιόµορφη παντού 

5 Μέθοδος εκτέλεσης εργασιών - έλεγχοι 
5.1 Συνήθη επιφανειακά τελειώµατα  τεχνικών έργων 
Τα συνήθη επιφανειακά τελειώµατα των τεχνικών έργων κατατάσσονται σε πέντε τύπους (Α, Β, Γ, ∆ και Ε) εκ 
των οποίων οι δύο πρώτοι (Α και Β) δεν αφορούν διαµορφωµένες εµφανείς επιφάνειες σκυροδέµατος και για 
τον λόγο αυτό δεν γίνεται ιδιαίτερα µνεία τους στην παρούσα ΤΠ. ΟΙ υπόλοιποι τρεις τύποι (Γ, ∆ και Ε) έχουν 
τα ακόλουθα χαρακτηριστικά:  

i. Τελειώµατα τύπου Γ 

Το τελείωµα αυτό εφαρµόζεται σε στοιχεία σκυροδέµατος χαρακτηριστικής αντοχής fck ≥ 15 MPa µε 
κατάλληλα διαµορφωµένα καλούπια µε σκληρή και λεία επιφάνεια. Οι επιφάνειες του σκυροδέµατος πρέπει 
να είναι οµαλές µε ακριβείς και καθαρές ακµές. Μόνο πολύ µικρές επιφανειακές ατέλειες, όπως κοιλώµατα 
προκαλούµενα από τον εγκλωβισµό αέρα ή νερού, είναι ανεκτές και αποκλείεται η εµφάνιση κηλίδων ή η 
αλλοίωση του χρώµατος από τα διευκολυντικά αφαίρεσης των καλουπιών. 
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ii. Τελειώµατα τύπου ∆ 

Ισχύουν όσα αναφέρονται παραπάνω για τα τελειώµατα τύπου Γ, µε τη διαφορά ότι εφαρµόζονται σε 
στοιχεία σκυροδέµατος χαρακτηριστικής αντοχής fck ≥ 25 MPa  και ακολουθεί βελτιωτική επεξεργασία  της 
επιφάνειας, δηλαδή προσεκτική εξάλειψη όλων των προεξοχών µε τσιµέντο και λεπτό αδρανές. 

iii Τελειώµατα τύπου Ε 

Ισχύουν όσα αναφέρονται παραπάνω για τα τελειώµατα τύπου Γ µε τη διαφορά ότι αµέσως µετά την 
αφαίρεση των καλουπιών ακολουθεί πλήρωση όλων των επιφανειακών ατελειών µε ειδικά 
παρασκευαζόµενο κονίαµα από τσιµέντο και λεπτό αδρανές, που θα έχει προηγουµένως ελεγχθεί, µε τη 
βοήθεια δοκιµαστικών µειγµάτων, σε ότι αφορά την καταλληλότητα του παραγόµενου χρώµατος (βλ. παρ. 
3.3). Μετά την κατάλληλη συντήρηση η επιφάνεια θα τρίβεται, όπου αυτό είναι αναγκαίο, ώστε να καταστεί  
λεία και οµαλή. 

5.2 Ειδικές απαιτήσεις εκτέλεσης των εργασιών  

• Τα επιφανειακά τελειώµατα εµφανών επιφανειών από σκυρόδεµα θα διαµορφώνονται µε ιδιαίτερη 
επιµέλεια, µε χρήση των ξυλοτύπων ή των σιδηροτύπων που περιγράφονται στην § 2.2, για την 
µόρφωση απολύτως οµαλών επιφανειών, χωρίς ανωµαλίες στις ενώσεις ή άλλες παραµορφώσεις ή 
ατέλειες. 

• ∆εν επιτρέπεται η ταυτόχρονη χρησιµοποίηση ξυλοτύπων και σιδηροτύπων για την κατασκευή του 
καλουπιού της επιφάνειας εκάστου δοµικού στοιχείου. 

• Οι χρησιµοποιούµενοι σιδηρότυποι θα είναι ειδικά προσαρµοσµένοι προς τις ανάγκες σκυροδέτησης 
των έργων, σε όσο τµήµα αυτών προβλέπονται ορατές επιφάνειες. Οι σιδηρότυποι µπορεί να 
ξαναχρησιµοποιηθούν επανειληµµένα εφ’ όσον ελέγχεται ότι είναι απαλλαγµένοι από σκουριά και δεν 
έχουν υποστεί στρέβλωση λόγω της συνεχούς επαναχρησιµοποίησής τους. 

• Όταν χρησιµοποιούνται ξυλότυποι από ενισχυµένο κόντρα-πλακέ µε πλαστικοποίηση της επιφανείας ή 
ανάλογης µορφής υλικά, ο αριθµός επαναχρησιµοποιήσεων του ξυλότυπου είναι περιορισµένος (όχι 
περισσότερες από πέντε χρήσεις). Τα φύλλα του πλαστικοποιηµένου κόντρα-πλακέ και τα συναφή 
υλικά θα έχουν καθαρώς διαµορφωµένα άκρα χωρίς φθορές, αποτµήσεις, σπασίµατα και 
παραµορφώσεις της επιφανείας τους. 

• Η καταλληλότητα των καλουπιών που προορίζονται για τις εµφανείς επιφάνειες σκυροδέµατος θα 
ελέγχεται από την Υπηρεσία. 

• Η τοποθέτηση των φύλλων του ξυλότυπου ή σιδηρότυπου, σε όση επιφάνεια προβλέπεται να 
παραµείνει εµφανής θα γίνεται µε τυποποιηµένη διάταξη των διαµήκων και εγκαρσίων αρµών, 
σύµφωνα µε την µελέτη ή τις εντολές της Υπηρεσίας. 

• Όλες οι ακµές των επιφανειακών τελειωµάτων θα είναι λοξοτµηµένες µε χρήση φιλέτων. 

• Θα τηρούνται τα διαλαµβανόµενα στην παρούσα σε ότι αφορά τα υλικά που διευκολύνουν την αφαίρεση 
των καλουπιών. Επίσης θα πρέπει να προβλεφθεί η χρήση ειδικών πλαστικών παρεµβληµάτων 
(αποστατήρες) εξασφάλισης της θέσης των οπλισµών έτσι ώστε να αποκτηθεί η επιζητούµενη και 
απολύτως οµαλή και ενιαίας εµφάνισης όψη των εµφανών επιφανειών σκυροδέµατος. Η επικάλυψη του 
οπλισµού δια σκυροδέµατος θα είναι σε ολόκληρη την επιφάνεια τουλάχιστον 25 mm, ή όσο επιβάλλεται 
από τις απαιτήσεις ανθεκτικότητας. 

• Θα χρησιµοποιούνται σύνδεσµοι ξυλοτύπων µε ειδική διαµόρφωση του αφαιρούµενου τµήµατος που θα 
αποτελείται από πλαστικό ή άλλο υλικό µε κωνική επιφάνεια. ∆εν επιτρέπεται η χρήση συρµάτων ή 
συνδέσµων που θραύονται κατά την αφαίρεσή τους. 
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5.3 ∆ιαδικασία πλήρωσης οπών συνδέσµων 

Οι κοιλότητες στις περιοχές των οπών που δηµιουργούνται από τους συνδέσµους των καλουπιών, θα 
γεµίζονται µε τον ακόλουθο τρόπο: 

Μετά την αφαίρεση των συνδετικών ράβδων, οι κοιλότητες θα καθαρίζονται επιµελώς, θα  διαποτίζονται 
πλήρως µε νερό (τουλάχιστον επί 3 ώρες) και θα γεµίζονται µε προσοχή µε ισχυρό τσιµεντοκονίαµα, αφού 
αποµακρυνθούν τα τυχόν ελεύθερα νερά. 

Το τσιµεντοκονίαµα θα περιέχει τσιµέντο και λεπτή άµµο διερχόµενη από κόσκινο 0.65 mm, στις αναλογίες 
που χρησιµοποιήθηκαν και για το σκυρόδεµα, και αρκετό νερό ώστε να δίνει επάλειψη πυκνή και συνεκτική. 
Το κονίαµα θα αναµιγνύεται τουλάχιστον µία ώρα πριν από την χρησιµοποίησή του (προκειµένου να 
προσυσταλεί) και θα αναµιγνύεται εκ νέου, χωρίς προσθήκη νερού, αµέσως πριν από την χρησιµοποίησή 
του.  

Στη συνέχεια, και εν όσω το εφαρµοσµένο κονίαµα είναι ακόµη πλαστικό, θα γίνεται συστηµατικό τρίψιµο µε 
λινάτσα, µε προσθήκη ξηρού µείγµατος τσιµέντου και λεπτού αδρανούς, στις ίδιες αναλογίες που 
εφαρµόσθηκαν στην τσιµεντοκονία.  

Το τελικό αυτό τρίψιµο θα γίνεται µε τρόπο ώστε το γέµισµα των κενών να έρθει στο ίδιο επίπεδο µε την 
επιφάνεια του γειτονικού σκυροδέµατος και ολόκληρη η επιφάνεια να αποκτήσει οµοιόµορφη υφή και 
χρωµατισµό. Θα ακολουθήσει η συντήρηση του σκυροδέµατος σύµφωνα µε τα καθορισµένα. 

Το κονίαµα θα περιέχει τέτοια ποσότητα λευκού τσιµέντου, ώστε το τελικό χρώµα και η υφή του 
επιδιορθωµένου τµήµατος να είναι το ίδιο µε αυτό της υπόλοιπης επιφάνειας. Για τον σκοπό αυτό, πριν από 
την έναρξη των επεµβάσεων στην κατασκευή, θα παρασκευάζονται δοκιµαστικά µίγµατα κονιάµατος και 
τσιµέντου τα οποία θα αφήνονται να ξηρανθούν υπό τις καθορισµένες συνθήκες συντήρησης. 

5.4 Ιδιαιτέρες απαιτήσεις για τα τελειώµατα τύπου Ε 

Πέραν των διαλαµβανοµένων στις παραπάνω παρ. 5.2 και 5.4, ειδικά για την διαµόρφωση τελειώµατος 
τύπου Ε, ισχύουν και τα παρακάτω: 

• ∆εν επιτρέπεται χρήση εσωτερικών συνδέσµων και ενσωµατουµένων µεταλλικών τµηµάτων. 

• Τα τµήµατα των καλουπιών θα είναι κατά τέτοιο τρόπο συνδεδεµένα µεταξύ τους και στερεωµένα στην 
µη εµφανή πλευρά του στοιχείου, ώστε να µην δηµιουργούν οποιοδήποτε ελάττωµα στην επιφάνεια του 
σκυροδέµατος, η οποία θα πρέπει να είναι οµαλή, να έχει οµοιόµορφη υφή και εµφάνιση και να µην 
εµφανίζει κηλίδες. 

5.5 Ειδικές εµφανείς επιφάνειες 

Σε περίπτωση που προβλέπεται η δηµιουργία στην τελική επιφάνεια του σκυροδέµατος διαφόρων σχηµάτων 
ή σκοτιών, φαλτσογωνιών, ψευδοαρµών κλπ., αυτές θα γίνονται µε τοποθέτηση επί των καλουπιών ξύλινων, 
πλαστικών (ή από παρεµφερές υλικό) πήχεων ή επιφανειακών στοιχείων, σε διατοµή, µορφή και διάταξη 
που καθορίζονται από την µελέτη. Η αφαίρεση των πήχεων και των λοιπών στοιχείων κατά το ξεκαλούπωµα 
θα γίνεται µε µεγάλη προσοχή ώστε να µη τραυµατίζονται οι κατά µήκος αυτών ακµές του σκυροδέµατος οι 
οποίες µετά την αφαίρεση πρέπει να παρουσιάζονται συνεχείς, οµαλές, απολύτως ευθύγραµµες και χωρίς 
καµία ανωµαλία. 

Στην κατηγορία αυτή ανήκουν και οι επιφάνειες που διαµορφώνονται µε ξυλότυπους από σανίδες, η 
κατεύθυνση των οποίων καθώς και το σχέδιο τοποθέτησής τους θα είναι σύµφωνα µε την αρχιτεκτονική 
µελέτη.  

Οι σανίδες θα έχουν πάχος τουλάχιστον 18 mm και θα είναι απολύτως ισοπαχείς, παραλληλεπίπεδες και του 
αυτού πλάτους. ∆εν θα έχουν ρωγµές κατά τη διεύθυνση του µήκους τους ούτε φθορές στις ακµές τους. Η 
επαφή των σανίδων µεταξύ τους θα είναι πλήρης, ώστε να παρεµποδίζεται η παραµικρή έξοδος 
σκυροδέµατος και δεν επιτρέπεται η µάτισή τους για την συµπλήρωση του απαιτούµενου µήκους.  
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Πριν από κάθε χρήση θα επαλείφονται µε κατάλληλο υλικό αποκόλλησης, που θα έχει προηγουµένως 
δοκιµασθεί επιτυχώς τόσο από άπω άποψης αποφυγής βλαβών κατά το ξεκαλούπωµα όσο και από άποψη 
αλλοίωσης του χρώµατος ή την πρόκληση κηλίδων. 

5.5 Κριτήρια αποδοχής εργασιών 

Ισχύουν τα διαλαµβανόµενα στην Προδιαγραφή ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-01-04-00-00 «Καλούπια» µε τον πρόσθετο 
όρο ότι εναπόκειται στoν Κύριο του Έργου (ΚτΕ), δια των αρµοδίων οργάνων του, να κρίνει: 

• Αν οι επιφάνειες του σκυροδέµατος που έχουν προκύψει είναι ικανοποιητικές και αποδεκτές ως 
επιφάνειες εµφανούς σκυροδέµατος, σύµφωνα µε την µελέτη και τους όρους της παρούσας. 

• Αν οι επιφάνειες του σκυροδέµατος εµφανίζουν µικρές και επισκευάσιµες ατέλειες, οπότε µετά την 
αποκατάστασή τους µε την διαδικασία αποκατάστασης των ατελειών της παρούσας,  οι επιφάνειες 
αυτές µπορούν να γίνουν αποδεκτές ως επιφάνειες εµφανούς σκυροδέµατος, σύµφωνα µε την µελέτη 
και τους όρους της παρούσας. 

• Αν οι επιφάνειες του σκυροδέµατος εµφανίζουν µεγάλες ατέλειες, που δεν κρίνονται από την Υπηρεσία 
ως επισκευάσιµες, οι επιφάνειες χαρακτηρίζονται ως µη εµφανείς. Στην περίπτωση αυτή η Υπηρεσία 
µπορεί να αποδεχθεί την κατασκευή υπό όρους ή να δώσει εντολή καθαίρεσης και επανακατασκευής 
των µη συµµορφουµένων στοιχείων. Οι σχετικές επιβαρύνσεις και καθυστερήσεις βαρύνουν 
αποκλειστικά τον Ανάδοχο. 

6 Οροι και απαιτήσεις προστασίας εργαζοµένων   

Ισχύουν τα διαλαµβανόµενα στα σχετικά κεφάλαια της Προδιαγραφής ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-01-04-00-00 
«Καλούπια». 

7 Τρόπος επιµέτρησης  

Η διαµόρφωση εµφανών επιφανειών κατασκευών από σκυρόδεµα επιµετράται σε m2 πλήρως 
επεξεργασθείσας επιφανείας σύµφωνα µε τους όρους της παρούσας, ανά τύπο τελειώµατος. 

Οι σκοτίες και φαλτσογωνιές, αν αυτό προβλέπεται στα συµβατικά τεύχη, επιµετρώνται σε τρέχοντα µέτρα 
αδιακρίτως διατοµής και υλικού κατασκευής των πηχίσκων που χρησιµοποιούνται. 

∆εν επιµετρούνται χωριστά, διότι είναι ενσωµατωµένες, όλες οι αναγκαίες εργασίες, καθώς και τα πάσης 
φύσεως υλικά και εξοπλισµός, η εξασφάλιση και η κατανάλωση της ενέργειας, καθώς και κάθε άλλη 
συµπαροµαρτούσα δράση απαιτούµενη για την πλήρη και έντεχνη κατά τα ανωτέρω κατασκευή τους. 
Ειδικότερα ενδεικτικά αλλά όχι περιοριστικά, δεν επιµετρούνται χωριστά τα παρακάτω: 

• Η προµήθεια των απαραίτητων υλικών 

• Η µεταφορά και προσωρινή αποθήκευσή τους στο έργο 

• Η ενσωµάτωσή ή η χρήση τους στο έργο 

• Η φθορά και αποµείωση των υλικών και η απόσβεση και οι σταλίες του εξοπλισµού. 

• Η πραγµατοποίηση όλων των απαιτουµένων δοκιµών, ελέγχων κλπ για την πλήρη και έντεχνη 
εκτέλεση της εργασίας σύµφωνα µε την παρούσα Προδιαγραφή, καθώς και των τυχόν διορθωτικών 
µέτρων (εργασία και υλικά) εάν διαπιστωθούν µη συµµορφώσεις κατά τις δοκιµές και τους ελέγχους. 
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